



# 聚焦里约



## 跆拳道见金赢突破 乒乓球男团成就三连冠



8月17日,赵帅庆祝夺冠。当日,在2016年里约奥运会跆拳道男子58公斤级决赛中,中国选手赵帅战胜泰国选手,夺得冠军。



8月17日,中国队队员马龙、许昕和张继科(从左至右)在颁奖仪式上向观众致意。 图片均由新华社发



8月17日,中国队教练刘国梁和队员马龙(右)庆祝中国队得分。当日,在乒乓球男子团体决赛中,中国队以3比1战胜日本队夺得金牌。

综合新华社里约热内卢8月17日电 17日中国军团再添两枚金牌:中国乒乓球男队击败日本队顺利夺冠,连续第三届奥运会实现乒乓球金牌全包揽;赵帅在跆拳道男子58公斤级比赛中夺冠,实现了中国跆拳道男子项目的奥运新突破。

中国队两枚金牌,一枚在意料之中,一枚在意料之外。意料之中的金牌来自乒乓球男子团体。国乒男队在夺冠之路上此前并未受到太多阻碍,从首轮到半决赛的三场比赛全部3:0结束。对阵日本队,新科奥运男单冠军马龙独赢两场,帮助中国队以3:1力克实力不俗的日本队。

总体上来看,中国军团在17日的各条战线上进展相对顺利。拳击项目上中国队全线告捷,当天获得三场胜利。尹军花杀进女子57-60公斤级决赛,李倩和胡建关分别闯进各自级别四强。加上此前任灿灿打进女子48-51公斤级四强,中国拳击队已经确保四枚奖牌。

会摔跤比赛的首枚奖牌。皮划艇静水项目当日进行了四项预赛和半决赛。中国队的李强和周玉分别晋级男子单人划艇200米和女子单人皮艇500米的决赛。这两个项目的决赛将于18日进行。

三大球项目渐渐进入高潮。在内马尔的带领下,巴西男足6:0横扫洪都拉斯队,与德国队将在20日进行决赛,剑指巴西首枚奥运会男足金牌。男篮项目产生了四强,分别是澳大利亚队、西班牙队、美国队和塞尔维亚队,39岁老将吉诺比利在阿根廷队大比分负于美国队之后正式宣布结束20年国家队生涯。

田径方面,牙买加“女飞人”汤普森继百米夺冠后,17日再度摘得女子200米金牌,而美国短跑名将加特林则意外无缘男子200米决赛。赛场之外,美国游泳运动员声称遭抢劫一案有了“神转折”,巴西民事警察17日再次传讯美国游泳队员罗切特和费根,要求他们澄清14日凌晨遭抢劫事件,大型赛事和观众特别法庭的法官凯拉要求没收这两名运动员的护照,并禁止他们离开巴西。法官签署这一命令是因为发现两名运动员此前所录口供与事实不符。

在跳水女子十米跳台半决赛中,中国选手司雅杰排名第一,任茜排名第二,双双晋级决赛。

在羽毛球女单半决赛中,中国选手李雪芮在比赛中受伤,以0:2不敌西班牙选手马林无缘决赛。这也是中国女羽在1996年奥运会之后,首次无缘金牌。

### 奥运金(奖)牌榜

| 参赛代表团(前十名) | 金牌 | 银牌 | 铜牌 | 总计 |
|------------|----|----|----|----|
| 美国         | 31 | 32 | 31 | 94 |
| 英国         | 19 | 20 | 13 | 52 |
| 中国         | 19 | 15 | 20 | 54 |
| 德国         | 13 | 8  | 9  | 30 |
| 俄罗斯        | 12 | 14 | 15 | 41 |
| 日本         | 10 | 5  | 18 | 33 |
| 法国         | 8  | 11 | 12 | 31 |
| 意大利        | 8  | 9  | 6  | 23 |
| 荷兰         | 8  | 4  | 3  | 15 |
| 澳大利亚       | 7  | 8  | 10 | 25 |

(截至北京时间8月18日24时)

### 强队捍卫荣誉 大牌掉了链子

新华社里约热内卢8月17日电(记者李铮 吴俊宽)里约奥运会田径比赛17日产生四枚金牌,牙买加、美国、肯尼亚等强队都在各自的优势项目上捍卫了荣誉,而加特林等少数大牌明星却栽了跟头。

牙买加人汤普森在里约证明了她是当今世界跑得最快的女人,继百米夺冠后,她又在女子200米决赛中战胜了荷兰名将席佩斯,以21秒78再次获得金牌。去年世锦赛冠军席佩斯比汤普森慢了0.13秒,第二个撞线。由于冲刺时已失去重心,席佩斯撞线后摔倒在跑道上,所幸没有大碍。百米亚军、美国的托·鲍伊也第二次站上领奖台,获得第三名。

男子3000米障碍依然是肯尼亚人的天下,这次冲在最前面的是21岁小将康·基普鲁托,他夺冠的成绩是8分03秒28。另一位肯尼亚名将、北京世锦赛冠军肯博伊本来获得了第三名,但法国选手梅基西赛后向仲裁申诉认为,肯博伊在比赛中踩线犯规。最终申诉成功的梅基西获得铜牌,肯博伊只能空手而归。美国人耶格尔获得了这个项目的银牌。

美国队在另外两个项目上大放异彩,她们包揽了女子100米栏的前三名,罗琳斯夺冠的成绩是12秒48,她的队友阿里和卡斯特林紧随其后冲过终点。

女子跳远也是美国人之间的竞争,北京世锦赛冠军巴尔托莱塔在第五跳跳出了奠定胜局的7米17,之前领先的里斯在第六跳拼尽全力跳出7米15,遗憾获得银牌。塞尔维亚的什帕诺维奇获得了第三名,成绩是7米08。俄罗斯田径队唯一获准参赛的克利申娜以6米63的成绩获得第九名。

当天,唯一失望的美国人短跑名将加特林,在男子200米半决赛中,他仅跑出20秒13无缘决赛,这位百米亚军失去了再次向博尔特挑战的机会。而牙买加闪电以19秒78的成绩轻松进入了决赛。



羽毛球女双:唐渊渟/于洋无缘奖牌

8月18日,中国选手唐渊渟/于洋(右)在比赛中。

当日,在2016年里约奥运会羽毛球女双铜牌战中,中国选手唐渊渟/于洋以0:2不敌韩国选手郑景银/申昇瓏,无缘奖牌。

新华社记者 吕小伟 摄

## 汤普森, 当今世界跑得最快的女人

终点线前的全力冲刺让女子200米新科世锦赛冠军席佩斯重重地摔过了终点。躺在地上大口喘息着的荷兰人知道自己输掉了比赛。24岁的牙买加姑娘伊莱恩·汤普森以21秒78的成绩拿下了里约奥运会女子200米项目的金牌,成为继1988年的格里菲斯-乔伊娜之后,第一个在一届奥运会上包揽女子100米、200米金牌的双冠王。

人们惊奇地发现,仅仅用了不到两年的时间,汤普森就完成了从泛泛之辈到奥运双金王的急速攀升。尽管已经在里约奥运会上击败各路强手,拿下了女子100米的金牌。但在200米决赛前,汤普森并非最大的夺冠热门。毕竟汤普森在2015年之前只是个默默无闻的小角色,来到里约之前,她在200米项目中只得到过一枚世锦赛的银牌。而席佩斯是近年来在女子200米项目中跑得最快的运动员,是新科世锦赛冠军、欧锦赛纪录保持者,被视作赛前的夺冠热门并不奇怪。

17日的里约奥林匹克体育场内,穿着传统橙色服装的荷兰观众数量格外多,他们都想见证荷兰田径的领军人物席佩斯的夺冠。就连国际田联官

网的官方预测也以《席佩斯期待反击》为标题展望这场比赛。不过,荷兰人最终还是以0.13秒的差距败下阵来。一枚银牌显然无法令席佩斯满意,赛后她将跑鞋重重地摔在了地上。

“我的学校的校训是‘闪耀光芒’,今天我确实闪耀了自己的光芒。没想到我会拿到这枚金牌,因为我的腿还有些伤。但我必须克服这一切,击败席佩斯并不是一件容易的事,”汤普森赛后说。

汤普森提到的学校是被称为牙买加田径摇篮的牙买加科技大学。2012年汤普森加入该校,师从保罗·弗朗西斯。保罗·弗朗西斯的兄弟正是曾经培养出鲍威尔、谢伦·辛普森、弗雷泽-普赖斯等名将的牙买加著名教练史蒂芬·弗朗西斯。

加入牙买加科技大学的前两年,汤普森的成绩虽有提升,但整体水平依旧算不上拔尖。特别是在牙买加百米女飞人弗雷泽-普赖斯的光芒照耀下,汤普森始终只是个不起眼的小角色。到2014年,她的100米最好成绩是11秒17,200米最好成绩23秒23。

如今,她已将100米个人最好成绩提升到10秒70,追平了弗雷泽-普

赖斯的全国纪录,200米项目中汤普森更是神奇地将成绩提升了1.57秒,距离名宿奥蒂在1991年创造的全国纪录仅有0.02秒的差距。

2015年,汤普森就经历了成绩的突飞猛进,100米曾跑出10秒84的佳绩。但教练在北京田径世锦赛前却坚持安排汤普森放弃100米,专攻200米项目。当时保罗·弗朗西斯给出的理由是汤普森起跑是弱项,在100米比赛中更容易暴露这一弱点,因此不如全力备战200米项目。最终,汤普森在鸟巢跑出21秒66的个人最好成绩,不过由于席佩斯的发挥更是一筹,牙买加人最终收获了银牌。在女子4×100米接力项目中,汤普森与队友一起赢得了接力的金牌。

13日的百米决赛中,汤普森的起跑反应时在全部8名选手中排名最后,但她依然以10秒71赢得了冠军。17日的200米决赛,汤普森的起跑反应时排在第五,是前三名中最慢的。看来,在汤普森神奇的进步速度下,起跑上的劣势已经变得不那么重要了。

(新华社里约热内卢8月17日电)

8月17日,牙买加选手汤普森在比赛中。 新华社记者 王丽莉 摄



服务为先 服务立业

# 2016鹰城最美物业人

## 行业评选活动

主办单位: 平顶山日报传媒集团 平顶山市物业管理协会

物业企业及行业从业人员可登录平顶山新闻网 (<http://www.pdsxww.com>) 获知申报流程、下载申报表格。

申报时间: 8月1日至31日 咨询电话: 18603755599

奖项设置: 最美物业人 环境优美物业小区 鹰城榜样物业企业

媒体支持: 平顶山日报、平顶山晚报、平顶山日报传媒集团户外阅报栏、平顶山新闻网、平顶山传媒客户端、平顶山微报、晚报小微